



Nro. 44.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

*Indúlt Bétsből, Pénteken Junius 1 - ső napján
1804-ik esztendőben.*

BCU Cluj / Central University Library Cluj

B é t s.

Tegnap, úgymint Ur napján nagy áhetatossággal való processio avagy butsú járás volt, a' régi bévett szokas szerént a' belső városban (a' külső városokban a' jövő vasárnap fog tartatni. Az idő igen szép és kedvező lévén, igen ditsőfféggé tette ezen közönséges vallásbéli buzgóságot. Jókor, úgymint, reggeli 8 órakor kezdődött el. Ekkor indúlt ki a' Sz. István templomában, és az annak piatisára felgyülekezett nép. Az 1 ső Evangelium az úgy nevezett Graben útzában; a' 2-ik a' Hofon, az az, a' hadi Cancellaria tuzas piatzán; a' 3-ik a' Hohenmarkton, vagy magas piatzen; a' 4-ik a' Bécsi Érseki rezidentia kapuja előtt volt. —

Frantzia Respublika.

A' meg tartó Tanátsnak azon fontos kérésére, melyet a' múlt Martzius 27 ik napján küldötte vala az első Conzulhoz, és a' melyet a' Magy. Kurir 42 ik darabjának 639 ik lapján betses Olvasóinkal mi is közlöttünk, a' múlt Aprilis 25 ik napján az első Conzul ekként válaszolt: „Polgár Senátorok! Kigyelmeitek a' leg fobb hivatalnak örökké való tételét, 's annál fogva a' Fr. nemzetnek, minden ellenségeinknek öfzve esküvések ellen bátorságba lezendő helyheztetését szükségesnek lenni itélték. Egyfajtsmind azt is kívánták, hogy a' közönséges szabadságnak és egyenlőségnek fenn tartására, a' Nemzetnek bátorságára, és a' Kormányfészkek meg nyugtatására nézve külömbkülömbféle intézetek tétetődjenek. — Mi mindenkor izemeink előtt tartottuk ezt az igazságot, hogy a' majestásnak jusza a' Frantzia népben magában légyen helyheztetve, még pedig olly értelemben, hogy minden külömbtség nélkül, mindeneket annak háznára, ditsőffégére, és bődopságára helyen inézni. Mennél inkább figyelmezttem az egymásról külömbözö nagy tárgyakra, annál jobban által láttam én azt, hogy ezen valamint új, úgy igy fontos körülállásokra nézve, a' magam gondolatjainak meg határozásokra, nekem a' Kigyelmeitek tanátsadasára, és böltséffégekre szükségem vagyon. Arra való nézve kérem Kigyelmeiteket, jelenyének meg nállam, a' magok értelmöknek velem való közlésére. Azon betüllethez és ditsőfféghez, mellyel a' Frantzia nép engem körül vett, már semmit sem sagalozhat; hanem az én: egfzentségesebb köteleffégem, és az én szivemnek leg nagyobb kívansága abban áll, hogy én azokba a' háznokba,

a' mellyeket a' revolutió, 's kiváltképen azoknak a' millió jó hazafiáknak vérek által szerettek magoknak, a' kik az ő jussaiknak védelmezése mellett magokat fel áldoztak, az ő leg későbbi maradványaikat is részeltethessem. — Kivánom, hogy a' most folyó esztendőben, Julius 14 ik napján, a' népnek ezt mondhattuk: Ennekelötte 15 esztendővel nyúltatok önként való mozdulásból a' fegyverhez, 's avval szabadságot, egyenlőséget és dicsőséget szerieztek magatoknak. A' nemzetnek ezen leg főbb javai ma tétetődtek bátorságba, 's ma védelmeztettek a' támadható zürzavarok ellen, ma tartattak meg a' ti, és a' ti maradványaitoknak számokra. — Azok az intézetek, a' mellyek a' belső és külső háborúságnak szélveszei közt kezdődtek, és állandóúl fenn tartattak, a' mi kegyetlen ellenesziának gonosz szándékjok, és ellenünk való öltöve eküvesek közi, azon alkotmánynak bé vétele; melly fok szabadoknak és nemzeteknek tapasztalásaik szerént, a' Frantzia nép jussainak, méltóságának, szabadságának és boldogságának fenn tartására szükségesnek lenni itilletett és tartatott. —

B o n a p a r t e:

Parisból Majus 14 dik napján. Tegnap ismét magános tanátsgyűllés tartatott a' St. Claudi kastélyban, mellyben a' Kormányfésben leendő változásokról, és az új Status hivataloknak organisatiójokról vóit a' tanátskozás. Ezek a' Statusbéli hivatalok, a' mint beszéllik, több classisokra lesznek fel osztatva. Az első be azok a' közönséges titztviselőt fognak fel vétetödni, a' kik egyenesen az új Csázzarral fognak dolgozni, és az ő titkos Tanátsosfai lesznek. Ezek közzé fognak a' Bonaparte familiából való nevezetesebb személyek;

az eddig volt második és harmadik Conzul, a' megtartó Tanátsból 12 en, a' törvénytévő Corpusnak örökös előülője, a' Status Tanáts különböző szakaszainak előülőjök, és a' miniszterek, tartozni. A' másodikba a' megtartó Tanátsnak több tagjai, a' kiknek mindazáltal újabb titulus, és néhány új tulajdonságok adatnak; továbbba az első rangú Status tiszték, úgymint a' törvénytévő Corpusnak tagjai, a' Status Tanátsosok, az apellatorium Forumnak előülője, a' Kormányiszkeknek fő Commissarius, és a' nevezetesebb commandirozó Generálisok vétetődnek fel. — A' harmadikba az Osztályokbéli fő Préfektusok: Mindenik Classisnak különös intézetjei lesznek, és ezek fogják a' Status alkotmányát formálni. Mindent, a' mit ezek végeznek, az el fogadás, vagy el nem fogadás végett, a' nemzet eleibe terjesztik. — Az ezek eránt ki adatandó Senatus Consultum, az az, Tanátsvégzés, rövid idő mulva közönségessé tétetődik. — A' Francia Republikának eddig való alkotmánya, és nevezete ezután is meg maradnak.

A' Párisi Argus nevezetű, és Anglus nyelven iratni szokott közönséges újság levélnek, 8-ik Majusi darabjában, következő Megjegyzés olvastatik; Mit fog, úgymond, Pith gondolni és szólani, a' midőn a' Fama néki bé sugja, hogy Bonaparté Francia Császárságra emeltetik? Meg kell néki azt vallani, hogy az ő régi kívánsága most már bételYESedett. Hány versben nem mondotta az Alsó Parlamentum gyűléseiben: Legelőször is vissza kell Frantzia Országba a' Monarchiát vinni, és akkor köthetünk s köthetünk olstán velek békességét s. a. t. Talan ez egy nem fog inye sze-

rént esni, hogy az új Monarchának választása, és a' fel állítatandó uralkodás formája dolgában ő tölle tanácsot kérni el felejtkeztek.

Ezek az Argus újság levélnek Irója Exminister Addingtonnak azon magát és az Angliai ministeriumot mentő beszédjére, mellyben általán fogva tagadta, hogy a' Párisi utólsó öfzve esküvésnek szerzői az Angliai ministerek lettvólna, következő jegyzéseket teszen: 1) Tudva való dolog az, úgy mond, hogy Georges, Pichegrü, és az ő cimborás társaik Angliából, és Anglus hadakozó hajókon jöttek Frantzia Országba; mivel a' Kérményszéknek világos engedelme nélkül, semmi idegen embert nem lehet a' hadakozó hajókra fel venni, még az Anglus Admiralissak sem. — 2) Töbnire minden Párisba és másutt el fogatott öfzve eskütteknél nagy summa Angliai pénz, és Angliai fegyver találatott, ambar annakelőtte, mindnyájan szegény állapotaiban voltak légyen is Angliában. Következésképen lehetlen volt ő nékik az Angliai financialis ministernek hire és segítsége nélkül illy tsiklandozó dologhoz fogni. — 3) Az Anglus ministerek annyira meg voltak planumoknak szerentsés eszközöltetéséről győződve, hogy a' Londoni újság levelekben két hólnappal annake'ötte már ki hirdettetett, hogy a' Fr. első Conzul bizonyossan meg fogna ölettetni 4) A' Drake correspondenciája általán fogva meg egyezett az Anglus ministereknek azon principiumaikkal, a' mellyek szerént ők az egész háború folyása alatt dolgaikat intézték. Tudaiillik Frantzia Országot fel kontzolni igyekertenek, és ezen czéloknek eszközlésére függetlenséget, és minden ki gondolható gonoszt bé akartak abba vinni. — 5)

Drakének Monachiumból való titkos ki menetele is azt bizonyította. Ő mind addig, míg a' nemzeti törvények szerént viselte magát, a' maga hivatalját bátorsággal folytathatta, és nem egvélte, hanem az ő lelkiismerete maradosan indított. Őtet, az onnan való gyalázatos elűzésre. — 6) Az a' nagy summa péna is, mellyet ő az utolsó Párisi öltöve esküvésnek eszközösere adott, azt mutatja, hogy ő azt nem a' magy eriznyéből fizette, hanem hogy az Angliai Kormányzástól vette légyen. Ő néki, mint magának embernek annyi költséget adni lehetetlenséget volna s. a. t.

Az Angliai ministeriumban történt újbb változásoknak alkalmatosságával, ennek az Argusnak Írója, Addingtonról és Pithnekről okosodik. A' Londoni közönséges újság levelek, úgy mond, magok meg vallyak, hogy a' Status fontos következtetésű dolgainak folytatására Addingtonnak anyai talentuma nintsen, mint Pithnek; de hogy az ő halálos ellenségei is kentelenek meg vallani, hogy ő, tudniillik Addington egyenes szívű, jó karakterű, és semmi igiretek által meg nem tántorítható férfiú légyen. — Miben áll Pithnek az ő nagy talentuma, vagy miben mutatta ki valaha az ő nagy itilő tehetséget? — Mit mivelte előbbi ministersége alatt? Meghódította e', vagy a' mint szándékozott vala, felkoncolhatta e' Frantzia Országot? Éppen nem, sőt inkább Pithnek tudatlansága vőit az az eszköz, mellyel Francia Orzágnak kormányozói a' Respublika hatalmának 's dicsőségének öregbitésére, és azon felső pólczra való helyheztetésére éltek, a' mellyenn most ül. — Megnyerté e' az Irlandusóknak sziveket az által, hogy azon Or-

szágot Angliával öfzve kaptsolta? Eppen nem, sőt inkább annyira el keserítette őket, hogy szív szakadva várják és lesik azt az alkalmatosságot, a' mellyel az Ánya Országtól való el szakadásra élhessenek. — Elközölhette-e a' Frantzia Országgal és Hollandiával való kereskedést? Eppen nem, az Anglus kereskedésnek meg tsökkenése, és az Angliai portékáknak, 's manufacturáknak Európa több részeiben lett meg tilalmaztatása ellenkezőt mutatnak. —

Addington sem olly egyenes gondolkozású és maga hafánát nem vadélzo ember, mint a' miképen a' Londoni újság levelek őt festik. Hanyat meg nem gazdagított szegény rökönjai közzül? hanyat nem eméit közzülök olly zsiros hivatalokra, a' mellyekre más érdemes emberek lettek volna mél ókka?

CCU Cluj / Central University Library Cluj
Nagy Britannia.

Addington még a' múlt Majus 4 ik napján le tette eddig viselt hivatalját, olly maga ki nyilatkoztatása mellett, hogy ő semmi részt nem kíván a' ministeriumban venni ennekutána. Akármit szólyanak felőle, 'sakármivel vádollyák őtet ellenségei, elég az ahoz, a' Publicum őtet nagyon becsülli, és semmivel sem vádollya, a' mi az ő jó hírének nevének alatonítására szolgálna. Mint hazáját szerető jó hazafi, semmi penziót venninem kíván. — Miaden dolgaiban a' közép utat követte. — Minister Pith azon kedves ideáját, melly szerént az Irlandiai Katolikus lakosoknak több jussokat és szabadságot, szerezeni kívánt, nem elközölheti, azon okon, mivel semmit sem akár azon tárgyról a' Király hallani.

A' Sz. Domokosi szigetben, a' Frantzia Or-

szági Missionariusok sok fekete lakosokat térítettek a' Katólíka vallásra; most pedig Generál Desalines a' Frantziák ellen való gyűlölségtől lelkesítettvén, azon lakosokat, Anglus missionariusok által a' Protestans vallásb é vételére igyekezik kényszeríteni. — Azoknak a' Sz. Domokosi szigetből ki költözött feketéknek, a' kiknek oda vissza menni szándékjuk leszen, egyen egyen, ha neútralis hajókon fognak oda vissza menni, 40 tallér úti költséget igirt a' nevezett fekete Generál.

Az Angliai Alsó Parlamentumnak egyik gyűlésében tett számadás szerént, 3 millio, és 164230 mázsa vastag (salakjától még meg nem tisztított) nádméz, vitetődött a' múlt 1803-ik esztendőben Angliába bé, mellyből egy millio 600268 mázsa vitetett onnan ki más Európai Országokba. Magában N Britanniában egy millió és 483960 mázsa ment a' Consumtio. — Az ezen productumból bé vett pénzből 3 millió, és 133382 font sterlinget fizettek adó fejébe.

Londonból Majus 8 ik napján, Tegnap Pith úr a' nagy Cancellarius Eldon Ur társaságában, audientiára ment a' Királyhoz, melly 12 órától délután 3 óráig tartott. Maga a' Király kínálta a' ministerséggel ötöt meg, mellyet fel is vállalt. Azután az új kormányozásnak plazumát terjesztette a' Király eleibe, a' ki annak minden pontyait figyelmetességgel meg halgatta, és helybe is hagyta. — Ex-Minister Addingtonról nagy betsüliettel emlékezett előttök a' fejedelem. Mivel Fox urat a' ministeriumba bé vinni nem lehetett, a' békesfégnék meg szerzéséhez semmi reménysége sints a' Publicumnak, és leg első gondját is arra fogja minister Pith fordítani, hogy

az Európai Continensen, az az, szárazon lakó Hatalmasságokkal, nevezetesen a' Pétersburgi Császári udvarral szoros alliantziát köthessen. Mivel nem defensive (védelmezőleg) hanem offensive (támadólag) kíván a' Frantziákkal bálni, valamint az ármádiát, úgy a' hajóseregnek számát is igyekezik szaporítani.

A' külső dolgokra ügyelő Anglus miniszternek Lord Hawkesburynek azon jegyzését, mellyet ő a' Londoni Kir. udvarnál lévő Európai követekkel közölt (lásd a' Magy. Kurir 42 ik darabjának 645 és következő lapjait) a' Morning Chronicle nevezetű Londoni közönséges újság levélnek írója, tsupa költeménynek tartya. A' mi Statusministerünknek, úgymond, mivel az egész Nemzet nevében szólott, tisztább philosophicum principiumokkal élni, 's azokból helyesebb következtetést húzni kellett volna. — Mitsoda jusson nevezheti Hawkesbury Usurpatornak (törvénytelen fejnek) Bonapartét, holott ő azon betses porcellan Servicet, (egész asztali készületet) melyet nékie a' Fr. Kormányzék küldött néhány esztendővel ennekelötte, el fogadta? Az első Conzulk usurpalása, már akkor három esztendeig tartott, a' midőn Hawkesbury az Amiensi békeféléges kötést bé vette, és helybe hagyta. — Reményljük, hogy Angliának Diplomaticusai azon alkotmány és irás módját majdan el hagyják, mellyel egy Policia Commissarius is szegyenlene élni.

Az Antiministerialis rész újság leveleinek írója az új ministeriumnak organisatiója eránt tétetett intézetekkel meg elégedni nem láttatik egészlen: „Reménylettük, úgymond, hogy olly képpen fog a' ministerium reformáltatni, hogy Angliában min-

den résznek tetzésre szertént leszen, a' külföldiekben bizodalmat szerez, és alkalmas fog arra lenni, hogy vagy hafznos feltételekkel való békefélyget trínálhat, vagy ha ezt elközteni nem lehetne, hatatofszon és jó következzéssel folytathatja a' háborút. — Ellenben úgy tettik, mintha az az elánt tétetett iatézetek tsupán arra valóok legyenek, hogy a' nemzetben békételességet gerjesszen."

A' Clarencei herczeg, az Angliai Királynak harmadik fia, elatendővel ennekelőtte, az a' projectum fordulván elő a' Felső Parlamentum gyűllésében, hogy a' Jamaikai szigebéliek közt a' fekete rab szolgákkal való kereskedélt el kellené törteni, ő annak fenn maradasát erőltensürgette, és meg is hagyatta. Ennek meg hálalása végett a' Jamaikai szigetbéli plántások (igy nevezetnek Amérikában a' birtokos lakosok, azért, mivel nagy részéent kaffé és nádmasz plántakból áll az örökségek) egy igen igen szép ezüst szervicet küldöttek nékie ajándékba, melly 8000 guinebe (88000 forintba) került.

Batava Respublika.

Hágából Majus 14. k napján. A' Párisból hozzánk jött tudósítások szertént Aachenben (Aquisgranumban) leszen Bonspartének Fr. Országai Császárságra leendő koronázttatása. Ez a' város a' Wezfáliai kerületben, nevezetessen a' Jülich (Juliachumi) herczegségben fekszik, melly ennekelőtte a' Római Birodalomhoz tartozott, és leg első volt az Imperialis városok között, most pedig A. Belgium el vétetésének alkalmasoságával a' Fr. Respublika birtokába esett. Nagy Károly Császártól fogva, minden Római Császárok, egészen V. Károly Császár idejéig Aachen

városában koronáztattak meg, de annakutánna is ottan, és Norimbergába tartattak a' Német Birodalombéli Császári klenodiumok, és a' Császároknak, vagy Római Királyoknak koronáztatások idején onnan vitettek a' Ménsi Frankofurtumbau. —

Aachen városa is olly adrest küldött Párisba, melyben az eránt való kívánságát jelentette ki, hogy a' Fr. Országi Császárság örökösén adattallék a' Bonaparte famili jának. Az Aacheni polgár mester, maga keze aláírásához ezeket kötötte: Polgár Consul! Nagy Károly Császárnak thronusa Kigyelmedet várja; Felséges Császár, jöjjön ide Kigyelmed, 's vegye azt magabirtokába.

Ugy hallatik, hogy Bonaparte Császárságra leendő koronáztatása előtt Rheimsban (Remiben), a' régi Fr. Királyoknak szokások Izerént, az ott tartalmi szokot szent olajjal akarja magát felkenettetni. Ottan, nevezetesen a' S. Remigius Abbatiájának templomában tartatik az úgy nevezett hires Ampulla Remensis, tudniillik az a' szent olajjal telyes palaczkotska, melly a' mint a' régiség elő adja, Klo dovéus első kereztény Fr. Király meg kereztetesének alkalmazásával egy sejer galamb által küldetett vala az égől. A' Klo dovéus után következett Fr. Királyok koronáztatásoknak idején, a' koronászó Remisi Érsek, mindenkor egynéhány tseppet vett és elegyített ebből a' köztéséges olajba, 's avval kente meg a' Fr. Királyoknak vállaitat.

Olajz Ország. †

Rómából Majus 7-ikén. Néhány hélnappal ennekelötte (a' mint akkor, mi is említett

tük vala), a' Frantzia Kormányzék requisitiójára, egy Vergennes, vagy inkább Verneke nevezetű Franczia emigrans itten le árcsáltatván, az Engelsburgi várba fogházba tétetett, 's végére, a' Petersburgi Császári udvar itt lévő követjének akarajja ellen, a' Frantzia Kormányzék sürgető eröss kívánságára Franczia kézbe adatott. A' Római udvarnak ezen tselekedete ellen, az Orosz Császári követ Grét Santini nemcsak prociált, hanem egész familiájával, és a' követtségéhez tartozott személyekkel együtt azonnál Rómából el is ment.

Az Olasz Republikának tekintetesebb, és fő hivatalokat viselő tagjai, a' mint Majlandból írják, azt végzették magok közt, hogy ők is örökké tegyék a' Frantzia első Conzult, és a' Bonaparte familiát azon Respublika leg első hivataljában a' Praefidenségben, és hogy Bonaparte Fr. Országi Császárságra leendő koronáztatása után, ő Lombardiai Királynak tétetődjön, 's annál-fogva a' régi Császárság és Lombardiai közt vólt egyesség ismét fel állitassék. — Ezen prociatumnak meg valóságosítására már jó formán meg is tették a' szükséges intézeteket.

Azon Olasz legionak néhány tiztjei (est is Majlandból írják) mellyet az Anglusok ellen való expeditióban leendő részesülés végett az Olasz Respublika a' Frantzia tengeri partokhoz küldött vala, azt irták hazájokba, hogy az Anglia ellentétendő expeditiónak elközlése végett, minden szükséges intézetek meg tétettek, és hogy már ők is hajókra szállitattak vólna; következképen, hogy az első jeladásra hozzá fognak azon expeditióhoz kezdeni.

Orosz Birodalom.

Pétersturból Majus 15-ő napján. A' Néwa folyóvizében volt vastag jég, melly 160 napig tartott vala, Aprilis 26 ik napján indúlt meg, és úgy öszve törte a' váras közt állott erős hidat, hogy egy darab se maradt abból épségben. A' vároznak egyik részéből tsonakokon és dereglyéken mennek a' másik részébe. — Az idevaló Catholicum templomban is exequiák tartattak a' Párisban meg öletett Enghieui herczegért.

A' Fels. Orosz Császár ismét 2 millió rubelt adott olly 5 institutumoknak felállításokra, a' melyekben tsupán tsak apró leánykák fognak neveltetni, és ezeket is, valamint az előbbieket, az édes anyja fő gondviselésére bizta, a' ki egész özvegyi életét az illy köz hasznú intézeteknek boldogításokra szánta, 's azokba kívánnya eljő'teni.

Az Orosz Birodalomnak Fekete és Aszoffi tengereken való kereskedése szépen virágzik. 1802 éftendőben, a' fekete tengeren 2 millio, és 54789 rubelt érő porteka vitetődött bé azon Oroszágba, abból pedig 2 millio, és 986096 rubelt érő vitetett ki, következésképen 931307 rubellel több ment a' ki vitetett, mint a' bé vitetett portékáknak az árra. — A' Caspiumi tengeren 666044 rubelt érő jófzag vitetődött bé az Orosz Birodalomba, ellenben 89984 rubelt érő vitetődött abból ki; következésképen 567060 rubellel fellyebb haladta a' bé vitt portékáknak árra, a' ki vitetetteknek az árrát. — A' bé vitetett portékák közt leg betesebb a' Persiai selyem, mellyből az Orosz Birodalomban, 's nevezetesen Moskau városában külömbkülömbféle draga matériák készitettek.

Elegyes Dolgok.

Mária Pawlowna Orosz nagy hercegi affzornynak, a' Sax-Weimari örökös herceggel la- endő ölzve párosítása a' jövő Julius 22 ik napján (az Orosz Kalendarium szerént) fog meg esni. — Ezen a' napon, mint az özvegy Orosz Császárné neve napján, ment az említett örökös herceg Péters- burgba a' múlt esztendőben. — Azokra a' Tigurumi- Kantonbéli lakosokra, a' kik az utólsó pártos zenebo- nában részesültek, 232900 forintot vetett a' Landam- man büntetés gyanánt. Az a' szörnyű hajó törés, mellyet 32 Anglus kereskedő hajók, és egy fregat, a' Portugalliai partok mellett szenvedtek minapá- ban, példa nélkül való. — A' Figuieres és Avej- ro közt lévő tenger partok melyéke még most is tele van a' fok hajó tördelésekkel. — Az ez ál- tal okoztatott kár 10 millió líverre tétetik. — Sok hajókat minden azokonn volt porokkákkal 's emberekkel egyetemben a' tenger örvényében te- metett a' rettentő szélvész, több, mint 200 ember vesztette el ezen Izerentsélen történetben az éle- tét. Ugy mondják, hogy a' kereskedő hajókat kisíró fregatnak kapitánya volt volna annak az oka, a' ki közel járt a' partokhoz.

Abbé Sieyes, a' Frantzia Consularis Con- sultióról azt mondotta: Ez nem fog az utólsó lenni. Hát mit fog a' Bonaparté Császárságáról mondani? O, Gregoire, és még bérman a' meg tartó Tanats tagjai közzül egy állallyában meg nem egyeztek abban, hogy a' Fr. Császárság a' Bonaparte familiajának örökösien adattalfék, a' mit pedig a' Franczia revolutió ide- je alatt ő ellenzett, annak vagy előbb, vagy később el kellett vala dűlni. — A' Monachiami udvar-

nél volt, de onnan titkon elment Anglus követ Drake, családjával együtt Majus 10-ik napján Lipsiában halt, hanem a' következett napon tovább folytatta az útját. — Az Olasz Republikában egy olly General Director neveztetett ki, a' ki a' tehen himlővel való bé óltásra vigyáz, a' kitől minden tehen himlő óltók függenek, és a' bé óltásoknak számáról, 's a' bé óltások sizerentsés vagy sizerentsétlen következéseiről, ötlet tudósítani kötelelek. — Azon Republikának Vice Præsidente azon van, hogy a' vaccinatio, avagy tehen himlő be óltás által, a' természetes himlőt ottan egészen ki irthassa. — A' Hágában lévő Frantzia követ polgár S e m e n v i l l e, halván, hogy B o n a p a r t e Frantzia Országai Császárságra fogna eméltetni, a' maga Hágai teatrumban lévő lozija felibe, melly annakelőtte arany bojtos veres bársonnyal volt bé vonva, miogyárt a' Császári tizimert, tudatillik a' két feju fekete last függesztette fel. — Ugy hallatik, hogy ő maga I. N a p o l e o n az ő successora pedig I. J ó s e f nevet fognának viselni. — Azt is hirdették, hogy a' mostani feleségétől, melly koros idejére nézve a' gyermek szülésre már alkalmatlan, el fogná magát választatni. — A' Pétersburgi Császári és Berlini Kir. udvarok semmiképen nem tezközölhették azt, hogy a' Fr. Kormányzék a' Hannóverai Vál. Fejedelemségben lévő hadi seregeket onnan ki vonnya; azt mindazáltal meg igirte, hogy az Angliával leendő meg békülés idején, azon tartományt vissza adja. — A' St. Donoxosi szigetben lakó szabad fekete lakosok, a' fejer, az az európából származott fehér lakosoknak meg öltetésesek után, életben meg hagyatott feleségeket és hajadon leányaikat, vagy

szolgálóikká, vagy ágyasaikká, a' mint tudniillik kedveket tartotta, tették. Kapstadtban egy betsülletes özvegy szfzonyoságnak három hajdós leányi, a' kik között a' leg idősebb 15 esztendő volt, erőszakot akarván tenni, és midőn sem erezt, sem édes anyok kedveket tenni nem akárták vélna, mind a' hármat a' vízbe fojtották. —

Jelentés.

S. Patakon lévő tábori Orvos, és Regimentbéli Chirurgus Dokt. Welles Ur, a' Magy. Kurir által tudtára kívánnya a' Publikumnak adoi, hogy minden óltani való gyermeket, a' kinntudniillik a' természetes himlő még nem volt jó, tehát himlővel ingyen, 's minden meg jutalmaztatás nélkül bé óltani kész leszen. Egyfzersmind arra is ajánlya magát, hogy minden Orvos Doktorinak és Seborvosnak, a' ki tőlle kívánnya, jó és valóságos tehát himlővel ingyen fog szolgálni.

* * *

A' Párisi officialis újság a' Monitör azt írja, hogy a' közelebb múlt Majus 18 ik napján, a' meg tartó Tanáts, a' Cambaceres előülese alatt azon Senatus Consultumot, a' mely szerént Bonaparte első Conzulkak, és az ő familiájának a' Frantzia Ország Császárság örökösfele által adatott, el készítette, és hogy még azona a' napon az egész Tanáts, egynéhány 100 főből álló katonaságtól kísértetve, a' St. Claudi kastélyba meent, az első Conzulkak azon Senatus Consultumot által adta, ötet mint Frantzia Ország Császársját meg köszöntötte, és az új Császárné tiszteletére is el ment. — Az ez eránt ki készítetett Senatus Consultumot, a' második Conzul köszöntő orációját, és az új Császárnak arra adott válaszáat a' jövő posta napon Erd. Olvasóinkal közleni fogjuk.